
Referat fra udstillingsudvalgsmøde den 21.10.2007 kl. 10.30 i Horne. 
Tilstede: Steen Darum, Annette Pedersen, Birgitte Søndergaard og Lotte Bergh Jensen 
– Afbud fra Mogens Holm-Jensen. 
 
Valg 2007 

Steen Darum og Birgitte Søndergaard meddelte, at de var villige til at 
genopstille til udvalget. 
I Magasin 3/2007 var der indkaldt kandidater til udvalget, og indtil videre har 
et medlem vist interesse.  

 
Arbejdsfordelingen 

Mogens har overtaget arbejdet med at skaffer haller og ringpersonale for så 
vidt angår udstillingerne på Sjælland. 
Marianne Bach har overtaget arbejdet med at ajourføre pokalkavalkaden. 
Ellers ingen ændringer. 

 
Økonomi 

Økonomien på udstillingerne er særdeles god, og det forventes at der bliver et 
større overskud end budgetteret. 

 
Udstillingskalenderen 2009  

Lotte havde inden mødet fremsendt udkast til udstillingskalenderen for 2009. 
Denne blev gennemgået og enkelte rettelser blev foretaget. Lotte indstiller 
kalenderen til godkendelse af bestyrelsen på førstkommende bestyrelsesmøde 
den 24. november 2007. 
 

Dommervalg 2008 og 2009 
Da flere udstillere har efterlyst dobbeltudstilling i Års, var der enighed om at 
meddele udstillingskoordinatoren for denne sponsorudstilling, at vi fremover 
ønsker at deltage både lørdag og søndag.  
De 4 dommere der manglede på udstillingskalenderen 2008 blev fundet. Steen 
inviterer og meddeler Lotte, når accept er ”i hus”.  
Der var enighed om at vente med at finde dommere til 2009 indtil næste møde,  
Annette sørger for at vi i Magasin nr. 4 får indkaldt dommerønsker fra 
medlemmerne. 
 

Nye udstillingsregler og nye hitlisteregler. 
Der var i udvalget enighed om, at vi skulle finde en ”model”, som vil gøre det 
interessant for vore medlemmer at deltage på udstillingerne – uanset om man 
udstiller en junior, en champion eller en veteran etc. Alle havde helst set, at vi 
kunne fortsætte med de gamle regler, ikke mindst fordi man efter de gamle 
udstillingsregler havde de kendte BEDST I KØN KLASSER, som desværre 
med de nye regler bortfalder, og fremover vil der kun blive fundet en BIR og 
en BIM. 
 



DKK har meddelt at udstillingsgebyrerne for 2008 vil stige med kr. 15,00 pr. 
anmeldelse – forudsat at anmeldelsen foretages online. Udstillingsudvalget vil 
indstille til bestyrelsen, at vi bibeholder vore værdikuponen på kr. 40,00, som 
vi kender det i dag – således at der uddeles værdikuponer på kr. 40,00 til alle 
hunde der får ”excellent” eller ”very good”. 
Samtidig vil udstillingsudvalget indstille til bestyrelsen, at der herudover 
udstedes værdikuponer til vinderplaceringer i alle klasser efter følgende model: 
(dog med undtagelse af uofficielle klasser – babyklasse og hvalpeklasse)  
 
1. vinder rød værdikupon til en værdi af  kr. 150,00 
2. vinder blå værdikupon til en værdi af  kr. 100,00 
3. vinder gul værdikupon til en værdi af  kr.   75,00 
4. vinder grøn værdikupon til en værdi af  kr.   50,00 
 
Værdikuponerne kan anvendes på samme måde som de kendte 40-kroners 
kuponer. 
 
Dette vil medføre en merudgift pr. udstilling på ca. kr. 3.000,00  – her er der 
taget højde for at anmeldelsesgebyr stiger med kr. 15,00. 
Ud fra udstillingsregnskaberne for 2007 mener udvalget at der sagtens kan 
blive ”plads” til at tilgodese udstillerne som ovenfor anført. 
 
Følgende rosetter vil fremover blive uddelt: 
BEDSTE BABY  1 + 2 
BEDSTE HVALP   1 + 2 
BEDSTE BOBLER 1 + 2 (juniorklasse og mellemklasse) 
BEDSTE VETERAN 1 + 2 
BIR OG BIM 
 
BEDSTE OPDRÆTSKLASSE 1 + 2 + 3 + 4  

(disse dog uden dato og stedangivelse på 
rosetterne)  
 

BEDSTE AVLSKLASSE 1 + 2 + 3 + 4  
(disse dog uden dato og stedangivelse på 
rosetterne) 

 
 
ÅRSKONKURRENCE - HITLISTEREGLER 
Lotte lavede for nogle måneder siden udkast til nye hitlisteregler. Disse har 
været rundsendt til bestyrelsesmedlemmer og udvalgsmedlemmer, fra hvem 
der er kommet bemærkninger og ændringsforslag. 

 
 JUNIORKLASSE og MELLEMKLASSE 
 Der vil blive en årskonkurrence for de unge håbefulde – Årets ”boblere”. 



Her vil der blive en særskilt liste for juniorklasse og mellemklasse både f.s.v. 
angår hanner og f.s.v. angår tæver. Alle point fra juniorklasse og mellemklasse 
overføres til ordinær liste 
 
VETERANKLASSE 
Veteranerne får deres egen årskonkurrence og der føres en liste for hanner og 
en liste for tæver. Alle point fra veteranklasserne overføres til ordinær liste. 
 
ÅBEN KLASSE 
Hunde i åben klasse figurerer kun på ordinær liste. 
 
CHAMPIONKLASSE 
Hunde i championklasse figurerer kun på ordinær liste.  
Et tilbageblik på hitlisterne viser at mellem 80 – 90 % af de hunde der var 
placeret i BEDST I KØN klasserne var (eller senere blev) champions. Med de 
gamle regler så vi ofte 2. vindere champions placeret i BIK-klasserne – Dette 
er ikke længere muligt, da der nu kun skal findes én bedst i køn og en cert-
vinder.  
Vi ønsker naturligvis fortsat at se mange champions på vore udstillinger, 
hvorfor det blev besluttet, at champions der opnår ”excellent” får 1 ekstra point 
i forhold til de øvrige klasser.  

 
 CERTIFIKAT 

De hunde der på udstillingerne får tildelt dommercertifikaterne får 1 
bonuspoint. 

 
 HVALPE 

Der laves ingen hitliste for hvalpe. Da der er udsat en pokal til årets hvalp, vil 
denne fortsat blive uddelt i forbindelse med januarudstillingen. 
 
f.s.v. angår årskonkurrencerne – henvises til vedlagte hitlisteregler. 

 
  
 
PARKLASSER 

Der findes nu igen i DKK’s udstillingsreglement for 2008 regler for parklasser. 
Her er det anført at hunde der vises i parklasse skal have samme ejer, ligesom 
det er anført at klassen skal bestå af en han og en tæve. 
Annette kontakter DKK for om muligt at få ændret reglerne for parklasserne, 
således at hundene kan være at samme køn – og ikke behøver at have samme 
ejer. 

 
JUBILÆUMSPOKALERNE  

I forbindelse med Beagle Klubbens 25 års jubilæum fik Beagle Klubben af 
DKK og Basset Klubben 2 vandrepokaler. 



Pokalen fra Basset Klubben blev – efter ønske fra Basset Klubben – uddelt til 
BIR på Jubilæumsudstillingen. Herefter skal pokalen uddeles hver år på 
januarudstillingen til BIM. 
Pokalen fra DKK skal hvert år uddeles til BIR på januarudstillingen, første 
gang på januarudstillingen i 2008 i Vildbjerg. 
Begge pokaler er indtastet i Pokalkavalkaden. 
 
 

TELTE og ”VINDERHUNDENE” 
 Der skal indkøbes 2 nye dommertelte. 

Endvidere indstiller udstillingsudvalget til bestyrelsen at festteltet, der blev 
anvendt i Vildbjerg købes for kr. 1.000,00 til brug for fremtidige VSSer. 

 
 Festteltet og pavillioner opbevares p.t. hos Freddy Rosenbeck. 

Annette undersøger hvem på Sjælland der kan have teltene liggende frem til 
næste års VSS. Når der er fundet et egnet sted kontaktes Henrik Westeraa for 
transport af teltene. 
 
Vi trænger til nye ”vinderhunde” og der søges efter en person, der kan lave nye 
til klubben. 
 

UDSTILLERES KONTAKT MED DOMMERE 
 

Det er op til de enkelte udstillere selv at vurdere om det er passende at tale med 
en dommer og/eller dennes ægtefælle/ledsager før og under officielle 
arrangementer. Ofte er det dommeren selv eller dennes ledsager, der kontakter 
udstillerne, så selv om man som udstiller har en holdning til ikke at tage 
kontakt til hverken dommer eller dennes ledsager, kan det være en svær 
balancegang. Ingen ønsker jo at være uhøflige overfor klubbens gæster. 

 
 
 


